
Όχι στις τρομοκρατικές διώξεις 7 εκπαιδευτικών
του Πειραιά

Θέλουν τoν/ην εκπαιδευτικό και τον λαό φοβισμένους με σκυμμένο κεφάλι

Όταν το συνδικαλιστικό της Ασφάλειας συναντάει την Ασφάλεια της ΔΔΕ

Κ.Ε.Δ.Δ.Α. – Κίνηση για τις Ελευθερίες, τα Δημοκρατικά Δικαιώματα, την Αλληλεγγύη

Από τον Σεπτέμβρη του 2022 μέχρι σήμερα η βιομηχανία διώξεων της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης (ΔΔΕ) Πειραιά έχει να επιδείξει πλούσιο έργο, στοχοποιώντας συνδικαλιστές αγωνιστές.

Η συνδικαλιστική παρέμβαση για τον διαγωνισμό PISA στις 10 Μάη 2023 στο 1ο Γυμνάσιο Κερατσινίου
βρίσκεται στο στόχαστρο κρατικών και άλλων μηχανισμών. Πρόκειται για διαγωνισμό που στόχο έχει την
αξιολόγηση, κατάταξη-κατηγοριοποίηση εκπαιδευτικών, σχολείων και περιοχών και γινόταν για δεύτερη
χρονιά σε διάφορα σχολεία της χώρας, ανάμεσά τους και στο 1ο Γυμνάσιο Κερατσινίου. Την ημέρα του
διαγωνισμού τόσο η ΟΛΜΕ όσο και η ΔΟΕ αποφάσισαν κινητοποιήσεις με στόχο να μην πραγματοποιηθεί
κηρύσσοντας στάση εργασίας. Η υπουργός Παιδείας Νίκη Κεραμέως, σε ακόμη μία κίνηση αυταρχισμού
και εφαρμόζοντας ξανά τον νόμο Χατζηδάκη, προσέφυγε στα δικαστήρια. Η στάση εργασίας βγήκε
παράνομη και στη συνέχεια η ΕΕ της ΑΔΕΔΥ κήρυξε στάση εργασίας καλύπτοντας με αυτόν τον τρόπο τις
Ομοσπονδίες και τα μέλη τους.

Υλοποιώντας τη συγκεκριμένη απόφαση, η ΕΛΜΕ Πειραιά κάλεσε σε συγκέντρωση στο 1ο Γυμνάσιο
Κερατσινίου το οποίο ήταν ένα από πέντε γυμνάσια του Πειραιά όπου θα πραγματοποιούνταν ο
διαγωνισμός. Συγκεντρώθηκαν εκπαιδευτικοί αλλά και μαθητές, με τα δεκαπενταμελή συμβούλια τους να
προχωρούν σε αποχή από τα μαθήματα τους και να συμμετέχουν στην κινητοποίηση. Παράλληλα, έγινε
και ενημέρωση των εκπαιδευτικών στο σχολείο καθώς και συγκέντρωση στο προαύλιο όπου συζητήθηκε
το θέμα του διαγωνισμού.

Αλλά, οι κυβερνητικοί υπάλληλοι της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης είχαν άλλη γνώμη. Ο
Διευθυντής Εκπαίδευσης Πειραιά ξεκίνησε προανακριτική διαδικασία σε βάρος 4
εκπαιδευτικών. Έστησαν σκευωρίες στέλνοντας στο πειθαρχικό και στον εισαγγελέα τους
Ακρίτα Καλούση, Δημήτρη Μητρόπουλο, Γιώργο Καββαδία, Σακιώτη Νάση, μέλη της ΕΛΜΕ
Πειραιά.

Η πλειοψηφία των παραπάνω διωκόμενων είναι μέλη της παράταξης Ενότητα Αντίστασης Ανατροπής
(ΕΑΑ) της ΕΛΜΕ Πειραιά και η στοχοποίηση της παράταξης αποδεικνύεται καθαρά από την έκθεση
προκαταρκτικής εξέτασης για τη συγκεκριμένη παρέμβαση που διεξήγαγε το γνωστό -καθόλου τυχαίο-
στέλεχος της ΝΔ και της ΔΑΚΕ Πειραιά. Στον φάκελο του πειθαρχικού αναφέρεται χαρακτηριστικά: «Την
ευθύνη της παρακώλυσης της λειτουργίας για τις 10 Μαΐου φαίνεται να αναλαμβάνει η συνδικαλιστική
παράταξη «Ενότητα Αντίστασης Ανατροπής Πειραιά».

Σαν να μην έφτανε αυτό παρουσιάζεται σαν πειστήριο εγκλήματος, για τους τέσσερις εκπαιδευτικούς-
αγωνιστές που διώκονται η ανακοίνωση της συνδικαλιστικής παράταξης, που χαιρετίζει τους
συναδέλφους που συμμετείχαν στην κινητοποίηση, σαν αποδεικτικό στοιχείο εγκλήματος. Στο πλαίσιο
αυτό, ο διοικητικός μηχανισμός επιδιώκει να στήσει μια σκευωρία για να βγάλει τα πορίσματα που αυτός
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θέλει. Αρκεί να διαβάσει κανείς συμπεράσματα και «μαρτυρίες» για συγκεκριμένο εκπαιδευτικό- αγωνιστή
που φέρεται να είναι παρών στο σχολείο συγκεκριμένη ώρα κάνοντας ενημέρωση στον Σύλλογο
Διδασκόντων, ενώ στην πραγματικότητα ήταν αποδεδειγμένα και με έγγραφο σε άλλο χώρο για
προσωπική του υπόθεση!

Και όμως πέντε «μάρτυρες» επιμένουν ότι ο συγκεκριμένος εκπαιδευτικός- αγωνιστής ήταν στο Γραφείο
των Καθηγητών και ενημέρωνε τους καθηγητές, ενώ προηγουμένως είχε απευθυνθεί στη διευθύντρια
ζητώντας να δοθεί η δυνατότητα ενημέρωσης. Ψέματα και πανάθλιες ασφαλίτικες μέθοδοι που θυμίζουν
τα πιο σκοτεινά χρόνια στην Ελλάδα. Αλλά και στους άλλους τρεις εκπαιδευτικούς προσωποποιούνται
κατηγορίες γενικά για πράξεις και ενέργειες που αποδίδονται σε κάποιον «όχλο» με τη λογική «αυτούς
ξέρουμε αυτούς δίνουμε»! Κομμάτι της σκευωρίας είναι και οι έμμεσες απειλές προς τους ίδιους τους
μάρτυρες. Όλα τα σφυριά χτυπούν με στόχο τον περιορισμό και την ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής
δράσης. Η συνδικαλιστική ενημέρωση θέλουν να γίνεται με δόσεις ή να απαγορεύεται και η συμμετοχή σε
στάση εργασίας να ισοδυναμεί με «παρακώλυση του σχολείου».

Στις πειθαρχικές διώξεις οι εκπαιδευτικοί παραπέμφθηκαν για “άσκηση κακόβουλης κριτικής προς την
προϊσταμένη αρχή”, «της αναξιοπρεπούς ή της ανάρμοστης ή ανάξιας για υπάλληλο συμπεριφοράς» και
άλλα συναφή, στη βάση μνημονιακών νόμων και αντιδραστικών άρθρων του δημοσιοϋπαλληλικού κώδικα.

Τέλος «αυτεπάγγελτα» πρόθυμος εισαγγελέας κάλεσε προανάκριση για το αδίκημα «της
διατάραξης της λειτουργίας υπηρεσίας κατά συναυτουργία» και οι εκπαιδευτικοί καλέστηκαν
σε ανωμοτί κατάθεση στο αστυνομικό τμήμα.

Παράλληλα, στοχοποιούν και άλλους δύο εκπαιδευτικούς, της ΕΛΜΕ Πειραιά, τους Παναγιώτη
Χουντή και Ζήση Γκέρτσο, μέλη της ΕΑΑ, επαναφέροντας τις αντιδραστικές – χουντικής έμπνευσης
διατάξεις του Δ.Κ. περί «αναξιοπρεπούς ή ανάρμοστης ή ανάξιας για υπάλληλο συμπεριφοράς εκτός
υπηρεσίας», για να ασκήσουν διώξεις καθαρά φρονηματικές. Πρόκειται για την…. ανάρμοστη συμμετοχή
τους στην κινητοποίηση το 2020 για την επέτειο από τη δολοφονία του 15χρονου Α. Γρηγορόπουλου από
τον αποφυλακισθέντα ειδικό φρουρό. Με πρωτοβουλία της ΔΔΕ επιδιώκεται, πέρα από τη δικαστική
ομηρία τους (που έχει πολιτικά αναβαθμιστεί με την παραπομπή τους στο Εφετείο), να παραπεμφθεί η
υπόθεση στο πρωτοβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Περιφερειακής Εκπαίδευσης Αττικής, ώστε να….
«συνετιστούν» ανάλογες συμπεριφορές συμμετοχής σε διαδηλώσεις, κινητοποιήσεις, απεργίες στο
μέλλον!

Και προστίθεται μια ακόμα απόπειρα δίωξης σε έναν εκπαιδευτικό της ΕΛΜΕ Πειραιά, τον
Νεκτάριο Χατζηανδρέου, που μαζί με την …«ανάρμοστη συμπεριφορά» κατηγορείται και για
«κακόβουλη άσκηση κριτικής των πράξεων της προϊστάμενης αρχής» γιατί σε ηλεκτρονικό του μήνυμα
προς τους συναδέλφους του σχολείου του σχολίασε την εγκύκλιο του -πρώην- ΓΓ του Υπουργείου Κόπτση,
μία μέρα μετά την κατάρρευση της Τράπεζας Θεμάτων κι ενώ η ΟΛΜΕ και η ΕΛΜΕ Πειραιά είχαν βγάλει
σχετική ανακοίνωση-καταγγελία. Απαγορεύεται διά να ομιλείς!

Είμαστε βέβαιοι ότι τελικός αποδέκτης όλης αυτής της σκευωρίας δεν είναι μόνο οι συγκεκριμένοι
συνδικαλιστές. Φυσικά χτυπιούνται οι φωνές που εναντιώνονται τις αντιδραστικές πολιτικές. Που δεν
«βαράνε προσοχή» στα κρατικά κυβερνητικά κελεύσματα και σε όλο το νομικό οπλοστάσιο που έχει
στηθεί όλα αυτά τα χρόνια (νόμοι Χατζηδάκη, Αχτσιόγλου, Χρυσοχοΐδη, Γεωργιάδη) για τη μετατροπή
των σωματείων και της συνδικαλιστικής δράσης σε «γλάστρες» της κυβερνητικής πολιτικής. Δεν είναι
τυχαίος, άλλωστε, ο διαχωρισμός των συνδικαλιστών σε «ανεύθυνους και υπεύθυνους συνδικαλιστές», σε
αυτούς που «με τον όχλο προξένησαν αναστάτωση στη λειτουργία του σχολείου» σε αντίθεση με άλλες
συμπεριφορές, «υπεύθυνες» και αρεστές.

Τελικός αποδέκτης των διώξεων είναι ο εκπαιδευτικός κλάδος, ο ίδιος ο λαός. Οποιοσδήποτε επιδιώξει να



μιλήσει ή να δηλώσει την αντίθεσή του σε όλα αυτά που βιώνουμε και ζούμε. Αποτελεί ζήτημα
υπεράσπισης πρωτίστως του δικαιώματος των εργαζομένων να αντιστέκονται, να οργανώνονται και να
παλεύουν! Ο λόγος της δίωξης είναι γιατί υπάρχει μπροστά μας η μάχη ενάντια στην αξιολόγηση (ατομική
και σχολείου) που απαιτεί κινητοποιήσεις ενάντια στην «κανονικότητα» της αξιολόγησης. Κι όπου οι
«όμηροι» συνάδελφοι που διώκονται θα χρησιμοποιούνται διαρκώς ως φόβητρο ενάντια στη συμμετοχή σε
κινητοποιήσεις.

Η Κ.Ε.Δ.Δ.Α. καταδικάζει τις διώξεις και την πρωτοφανή κίνηση να συμπεριλαμβάνεται στον φάκελο
πειθαρχικού ανακοίνωση συνδικαλιστικής παράταξης, κάτι που μας γυρίζει 70 χρόνια πίσω – Η αναβίωση
του ασφαλιτισμού ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ! Η σκευωρία για τον «διαγωνισμό PISA» στον Πειραιά θα καταρρεύσει.

Υπερασπίζουμε το δικαίωμα στο συνδικαλισμό, την κινητοποίηση, την απεργία. Στηρίζουμε την
κινητοποίηση διαμαρτυρίας για να σταματήσουν οι διώξεις, τη Δευτέρα 4/12 στις 13.00 έξω από τα
γραφεία της Εισαγγελίας Πειραιά (Σκουζέ 3-5 & Φίλωνος, Δικαστικό Μέγαρο Πειραιά).
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